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Ozopio IIOBavoTiTOV, £0pIVO EAUNvo 2017-18.

DVAAAOL0 AGKNCEDV ETAVAINYTC.

. Av P(A) = 1/3xau P(AU B) = 3/4, Bpeite v eldyiom duvath kot v péylotn duvatn

yn mg P(B).

. Av ta evdeyoueva A, B givon aveEdptnra, amodei&te 6t ta A€, B xafog ko ta A¢, B givol

aveEaptnra.

‘Ecto Fx m ocuvaptnon kotavouns pog toyaiog petapinme X . Exppdote tig mbavotnteg

P(X > a), P(X = a) xat P(X < a) ypnowonowdvrag v Fx.

. Piyvooue éva apepodAnmto vopucspo d0o popéc. Av Ay eivol to gvdeyouevo va tpokvyet k

eopég K, omov k = 0, 1, 2, Bpeite v mbavomta P(Ay).

. Piyvoupue évo apepoinmro {apt 500 popéc. Av Ay eivor 1o evogyOuevo va Tpokvyel abpoitopa

evdeilewv k, omov k = 2,3, ..., 11,12, Bpeite v mbavomta P(Ayg).

Enuiéyovpe toyaio 800 apBpovs z, y oto ddotnua [0, 1]. Ot dvo apbuoi xmpilovv to [0, 1]
o¢ tpio vrodiaothpata. Bpeite v mbavotnto ta Tpio VTOSHGTALATA VO, ATOTEAOVY TAEL-
PEC TPLYDVOUL.

Av0 16000vapoL TaikTeg, 0 A kot o B, mailovv éva maryvidl. Avtdg wov o VIKIGEL TPAOTOC
o€ mévte moyvidln Ba wapel 64 ypvod vouicpato. H dadikacio otapotd Adym aveotépog
Plag, 6Tav 0 A éxel kKepdioet Tpia maryvidio Kot o B €xetl kepdioel dvo maryvidio. [1dg mpémet
Vo Lo1pacsTtovy Ta 64 vouicpato 6Toug 600 ToIKTEG;

"Evog ypovoc €xet 365 nuépeg Kot OAes ot NUEPES sivar eElcov mBavEG M NUEPES YEVVIIGEMV.

[Tod etvor n mBavoTTa V0 TOLAGYLIGTOV OO k GLYKEKPIEVA dTod Va. £XOVV YeEVEOALD TV
o nuépa;

‘Eva. doyeio mepiéyel n fdiovg apBunuévoug amd to 1 €wg 10 n. EmAéyovpe drodoyikd

Kot yopig emavatonodémon tpelg Porovg. [owd givor 1 wBavoTTa 0 ap1BudS TOV TPOTOV
Barov va gival pikpdtepog omd Tov aplfud Tov devtepov Bmiov; ITowd sivar n mbavotnta o
ap19oG Tov TPMOTOL BMOAOL Vo gival 0 PIKPATEPOG Kat 0 aplBudg Tov tpitov fdrov va givar
0 HEeYOADTEPOG OTd TOVG TPEILG;

Piyvoupue tpia apepdinmra Capia. [Toid sivorn mBavotta o d0poicpa tmv Tpidv evoeifewv
va glvan peyodotepo amd 10;

"Eva doyeio mepiéyet k dompovg Pdrovg kKo n — k poavpovg Borove. Emidéyovue dtadoyikd

Kot Toyaia évav Boro. Kabe popd mov PBpickovpe dompo Pdro Tov Eavatonobetovpe 6to
doyelo evd kaBe eopd mov Ppiokovpe pavpo Pdro Tomobetovpe 610 doYElD, AVTL AVTOV,
évav aompo Poro. [Towd etvor n mBovotnta va Bpodue dompo Pdro otnV Tpitn ETIAOYN HOG.

"Eoto 011 T0 T0G00TO TV YUVAIKAOV L0 YEOYPOPIKNG TEPLOYNS TOL TAGYOLYV OO KOPKivo

g untpog givar 0,001. To teot [Homovikodldov kdvel opbn didyveoon g acévelag pe
mBovotnTo 0, 97. Av 10 T€0T Y10 fuoL yuvaika givar BeTikd, ol eival 1 mBoavoTnTa 1 yovaiko
va mhoyel omd Kopkivo g unTpoc;

‘Evog moundg ekméunet onpata 0 kot 1 pe avaroyio éva mpog 6v00. O déktng A Aapfdvet

AavBacpévo onpa 6to 2% TV TEPIMTOGE®V VD 0 0¢kTNG B Aapfdver AavBaouévo onua
010 3% 1oV tepittocemv. Av o A AdPet onpa 0 kot o B AdPet onpa 1, mowdv amd tovg dvo
TPEMEL VO EUTIGTEVTOVLLE;
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O maiktng A piyvel apepoinmto vopucpuo n eopéc. Av o A oépel k popég K, omov k =
0,1,...,n,10te 0 TaiikTNg B piyvel to 1010 vousua k popéc. Bpeite (i) tnv mbavotta o B
va pépet m popég K, omov m = 0,1, ..., n, (il) v mbBavotta o A va giye pépet k popég
K dedopévou 611 0 B épepe m @opég K, 0mov k =m,, ..., n.

Mnopeite Vo XPNGIHOTOWGETE TOV TOMO ( 7’; )3 = (1) (), agov tov amodeiterte.

H toyaia petapintm X €xel ouvaptnon Katavoung pe TOmo

0, —co<x <0
1/4, 0<z<1
Fx(z)=41/2, 1<x<3
3/4, 3<zx <5
1, 5 <z <+

Eivorn X dwaxpirn; Av vor, motég eivar ot mBavég Tyég g, motd etvar 1 cuvaptnon mba-
vomrag fx Kot motég givar ot tyég tov E(X), Var(X);

Entéyovpe toyaio éva onpeio oto didotnua [0, 4]. Ta Sibpopa evdeyopeva givor vtochHvora
A tov [0, 4] pe mbavomra P(A) = |A|/4, omov |A| givar to pirog Tov A. @empodpe mg
Toyaio petafAnt X v 0éon tov onueiov mov emAEyoLLE. ZYeOAOTE TNV YPAPIKN TaPd-
otaon ¢ cuvdptnong katoavouns Fix. Etvain X cvveyng; Av vai, mowd givat np cuvdptnon
nokvotntog mbavotntag fx kot mowd ivar n i g E(X);

"Evog maiktng piyver dtadoykd éva vopuopa to omoio deiyvel K pe mbavotnta p kou I' pe

mhovotnTa 1 — p. O 7AIKTNG CTAUOTA TV TPOTN POopd oL To voucua Ba deiéel K: av
avtd cvuPet oty n piyn o maiktng Kepdiletl x, evpd. Bpeite 10 avapevopevo k€pdog Tov
noikTn otig &N meputhoeic: (i) z, = nylakdben = 1,2,3,. ... (ii) ,, = a" ! y1a xdOe
n=123,...,mov0<a<1/(p—1).

‘Ecto 011 08 déKo plyelg eVOg U OUEPOANTTOL VOUIGHOTOG 1) THOVOTITA VO ELPAVIOTEL
névte popég K eivon dumhdiota g mbavotntag va eppaviotel téooepic eopéc K. Bpeite v
mBavotTa va epeovioTel pio TovAdyotov eopd K oe mévte piyelg Tov vopiopatoc.

M pnyovi Topdyet Bideg and Tig omoieg etvon eErattopatikég katd péso 6po to 0,01%. Na
vroloyiobein mhavotTa o€ Evo KIPDTIO eKaTd PLODY VoL LTTAPYEL TO TOAD Lo EAATTOUOTIKN
pe dvo tpomovg: (i) va Ppebei n akpPng Tun g mbavottag, (ii) mpooeyyilovtag pe v
katavour Poisson.

Y [0 (lEPOTOPIKT TTTHOTN UE OEPOTAAVO 0YdovVTa Bécewv dev eppavifovtal Katd TNV avo-
XOPNON KOTA PEGO OPO TEGGEPLS Ad 6GOVS £X0VV Kavel kpdatnon. Ilowd etvon  mbavotnTa
va Ta&déyel KAmolog mov Ppioketal otny TEUTT BE6M TOV KATOAGYOV AVALOVIG;

Ye éva €pYOCTACIO KATO LEGO OPO TPELS ATO TIG EKATO LUNYOVEG TOV TTopovotdovv PAGPN oe
pio nuépa. Kabe unyovn mov mapovcialetl PAaPn amoitel epyacio piog nuépag evog punyo-
VIKOV Yo TV emiokevn tg. I16c0ovg unyoavikovc mpémetl va mpocshdfel T0 EpyooTdclo MOTE
pe mBovotnra tovAdyiotov 0, 95 va vapyel S10BECILOG UNYOVIKOG OTAV L1 LNYOVT TOPOL-
oldoetl BAAPN;
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. 5/12, 3/4.

. 1—=Fx(a), Fx(a) — Fx(a—), Fx(a—).

P(Ag) = P(As) = 1/4, P(Ay) = 1/2.

1/4.

44 0 A xa1 20 o B.

1— 365-364-363---(365—k+1)
365~ :

. 1/2,1/6.

1/2.
(kn? +2n% — 2kn — n + k) /n3.
97 /3094.

Tov B.

(i) (M)3mm j4m (i) (Romy2nk/3nem

Eivou dwakprer pe mbovég tipés 0,1, 3,5. fx(0) = fx(1) =

E(X) = 9/4. Var(X) = 59/16.

Etvon cvveyng.

0, —oco<x<0
Fx(x)=qxz/4, 0<z<4

1, 4 <x<—+o00

0, —co<ax <0

fx(x)=<1/4, 0<z<4
0, 4 <z <400

E(X)=2.

() E(X) = 1/p. (i) E(X) =p/(1 - a + ap).

1—(5/8)°.

(i) (99/100)% + (99/100)1%° ~ 0, 7357. (ii) 2/e ~ 0, 7358.

1_6—4(1_’_%_’_%4_%4—%)%0,3711

. P(Ag)=(k—1)/36av2 < k < Txoau P(A;) = (13— k)/36 av8 < k < 12.

Ix(3) = fx(5) = 1/4.

O ehéyiotog m étot dote e 3(1 + 2 + %2. + -+ 35) > 0,95. Nopieo m = 6.



